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Bazı teslimlere uygulanan KDV oranları değiştirildi. 

No: 2024 – 103                                                                                              Tarih: 14.11.2024  

 

Özet: 14 Kasım 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 9126 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile %10 

oranında KDV’ye tabi teslim ve hizmetlerin yer aldığı KDV Kanunu’na ekli (II) sayılı listede aşağıdaki 

değişiklikler yapıldı: 

- Sağlık Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılan veya ithaline izin verilen özel tıbbi amaçlı gıdalar (II) sayılı 

listenin 18. sırasına eklenmiştir. Ayrıca bu sıradaki malların (I) sayılı listede yer alması halinde de (II) 

sayılı listede belirlenen oran (%10) uygulanacaktır. 

- Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine tabi 85.17 

GTİP numaralı mallar (telefonlar) %10’luk listeden çıkarılmıştır. Söz konusu mallar %20 oranında 

KDV’ye tabi olacaktır. 

Cumhurbaşkanı Kararı, 15 Kasım 2024 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

 

7346 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı (RG: 07.07.2023) uyarınca Katma Değer Vergisi (KDV) Kanunu’na ekli (I) 

sayılı listedeki teslim ve hizmetler %1, (II) sayılı listedeki teslim ve hizmetler %10 ve bu listelerde yer 

almayan vergiye tabi işlemler ise %20 oranında KDV’ye tabidir. Bu oranlar 10 Temmuz 2023 tarihinden 

itibaren uygulanmaktadır. 

14 Kasım 2024 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 9126 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Kanun’a ekli (II) 

sayılı listede aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır: 

1. Özel tıbbi amaçlı gıdalar 

(II) sayılı listenin 18. sırasın uyarınca Sağlık Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılan veya ithaline izin verilen 

beşeri tıbbi ürünler, bu ürünlerin terkibinde bulunan etkin maddeler ve etkin madde üretiminde kullanılan 

hammaddeler %10 oranında KDV’ye tabi bulunmaktadır. 

9126 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Sağlık Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılan veya ithaline izin verilen 

özel tıbbi amaçlı gıdalar da bu sıraya eklenmiştir. Ayrıca yapılan bir başka değişiklikle, bu sıradaki malların (I) 

sayılı listede yer alması halinde (II) sayılı listede belirlenen oranın (%10) uygulanacağı belirtilmiştir. 

9126 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile değiştirilen (II) sayılı listenin 18. sırası aşağıda dikkatinize 

sunulmaktadır: 

“18- Sağlık Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılan veya ithaline izin verilen özel tıbbi amaçlı gıdalar ve beşeri 

tıbbi ürünler ile beşeri tıbbi ürünlerin terkibinde bulunan etkin maddeler ve etkin madde üretiminde kullanılan 

hammaddeler (Bu sıradaki malların (I) sayılı listede yer alması halinde, (II) sayılı listede belirlenen oran 

uygulanır.)” 

2. “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği”ne tabi telefonlar 

(II) sayılı listenin 22. sırasında, Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn 

Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine tabi olan cihazların teslimi ile bunların kiralanması 

hizmetlerinin %10 oranında KDV’ye tabi olduğuna ilişkin düzenleme yer almaktadır. 

9126 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile sözü geçen sıraya aşağıdaki parantez içi hüküm eklenmiştir: 

“(Özel tüketim vergisine tabi mallar ile 30.12.2023 tarihli 8040 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının eki İstatistik 

Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 85.17 pozisyonunda yer alan mallar hariç)” 

Bu düzenlemeyle “Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” ve “İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği” hükümlerine 

tabi 85.17 GTİP numaralı mallar (telefonlar) %10’luk listeden çıkarılmıştır. Söz konusu mallar için KDV oranı 

%20 olarak uygulanacaktır. 
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3.Yürürlük 

9126 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı, 15 Kasım 2024 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

 

Saygılarımızla, 

 

 

 


